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ТРАНСФОРМАЦІЯ ЛОГІСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ 

 
Діджиталізація є сучасною парадигмою розвитку підпри-

ємств. За прогнозними даними Statista, у 2022 р. витрати на цифрову 
трансформацію (Digital Transformation, DX) досягнуть 1,8 трлн дол. 
США. Очікується, що до 2025 р. глобальні витрати на цифрову  
трансформацію досягнуть 2,8 трлн дол. США [1]. 

Логістична діяльність більш, ніж інші види діяльності знахо-
диться під впливом екзогенних  та ендогенних факторів, що по- 
стійно змінюються і тому повинна сама постійно змінюватись, що 
ускладнює її розуміння та керованість. Наявність безлічі трактовок 
і підходів до визначення  цього багатоаспектного і складного по-
няття зумовили необхідність визначити сутнісний ланцюжок транс-
формації  логістичної діяльності на основі розгляду його елементів 
з точки зору законів у суспільному розвиткові, що дасть можливість  
вибудовувати чітке уявлення про формування, функціонування, на-
прями подальшого розвитку логістичної діяльності, що не дозво-
лить потонути у різноманітті поглядів на визначення поняття  
«трансформація логістичної діяльності» і запроваджувати ефек- 
тивні заходи з управління фінансовими, товарно-матеріальними,  
транспортними та інформаційними потоками. 

В науковій літературі постійно з`являються роботи, присвя-
чені різноманітним аспектам логістичної діяльності – її суті, орга-
нізації, трансформації, що підтверджує актуальність питання  
(О.Амоша, Д. Белл (D. Bell) , М. Головко, Н. Гражевська,  Г. Грище-
нко, Ю. Заволока, О. Корнух,  Ю. Осипов, Г. Поченчук та ін.),  
в т. ч. висвітлено  загальнотеоретичні аспекти  розуміння логістич-
ної діяльності (А. Журавльова,  Є. Івченко, Є. Крикавський, О. Мних 
та ін.); сутність поняття логістична діяльність» (Дж. Джонсон  
(J. Johnson), П. Мерфі (P. Murphy) та ін.); питання формування 
 
 © Ю.О. Шкригун, 2021 



347 

логістичної системи (М. Григорак, Є. Крикавський, М. Окландер та 
ін.); види логістичної діяльності як сфери господарювання (Д. Бау-
ерсокс (D. Bowersox), Д. Клосс (D. Closs) та ін.). Теоретичним та 
практичним аспекти трансформацій присвячено роботи Н. Гражев-
ської, Д. Євстигнєєвої, П. Заславської, Є. Івченка, Г. Поченчука та 
ін. 

З урахуванням вищенаведеного метою даної статті є уточ-
нення суті і змісту трансформації логістичної діяльності, що спира-
ється на розгляд існуючих дефініцій з точки зору філософії, еконо-
міки, соціології і розробка сутнісної основи для розуміння загаль-
них закономірностей  трансформації логістичної діяльності з ціллю 
забезпечення її керованості в умовах цифрової економіки.   

Широке розповсюдження цифрових технологій та їх вплив на 
логістичну діяльність, складність цього питання зумовило значну 
різноманітність визначень понять «трансформація», «логістична ді-
яльність», що у свою чергу ускладнює процеси логістичного ме- 
неджменту. Враховуючи багатоаспектність та багатокомпонент-
ність цих дефініцій, доцільно розглянути складові їх сутнісної ос-
нови на підставі різних підходів та призм світосприйняття. 

Здебільшого, терміни «трансформація» трактується як процес 
і тому варто уточнити зміст поняття «процес», який згідно з нада-
ними визначеннями в літературі розуміється як розвиток якого-не-
будь явища, послідовна зміна станів в розвитку чогось [2]. Поглиб-
люючи розуміння зазначеної дефініції, слід надати тлумачення по-
няття «розвиток».  

Розвиток є однією з основних філософських категорій, розу-
міння якої дає комплексне уявлення про закони природи, суспіль- 
ства та мислення, тому розглянуто цю дефініцію з точки зору філо-
софії та соціології якнайглибше. З огляду на те, що суспільне життя 
невід’ємне від філософії, яка пронизує всі його елементи (еконо-
міку, екологію ,свідомість тощо) для пізнання любих соціально-еко-
номічних процесів у суспільстві використовують різні філософ-
сько-методологічні підходи у відповідності до мети пізнання. Не-
зважаючи на різноманіття філософської думки, представниками 
яких є Ф. Бекон (F. Bacon), Д. Дьюі (J. Dewey), Г. Риккерт 
(H. Rickert) для тлумачення поняття «розвиток» обрано діалектич-
ний метод пізнання, заснований Г. Гегелем (H. Hegel), який якнай-
краще працює тоді, коли потрібен всебічний аналіз, вибір напрямів 
пошуку рішень, а не тільки систематизація здобутого знання.  

Традиційно, розвиток позначає зміни, перехід від одного 
стану до іншого, від простого до складного. Ці зміни є багатови- 



 

348 

мірним явищем, що обумовило розгляд поняття «розвиток» з різних 
точок зору. У тлумачному словнику зазначено, що розвиток – це 
процес закономірної зміни, переходу з одного стану до іншого, 
більш досконалого; перехід від простого до складного, тобто у від-
повідності до законів у суспільному розвиткові [3]. У загальнотео-
ретичному контексті розвиток розуміється як вищий тип руху та 
зміни в природі та суспільстві, пов'язаний з переходом з одного 
стану в інший [4]. В етимологічному словнику зазначено, що розви-
ток – це процес зміни, перехід з одного стану в інший [5]. В енцикло-
педії епістемології і філософії науки розвиток позначається як не-
зворотні поступальні зміни предметів духовного та матеріального 
світу в часі, які розуміються як лінійні і односпрямовані [6]. Інші 
автори акцентують увагу на тому, що розвиток – це незворотні пос-
тупальні і обов’язково спрямовані зміни, які тільки разом забезпечу-
ють наявність єдиної внутрішньо взаємопов’язаної лінії [7]. В роботі 
[8] зазначено, що розвиток здійснюється за певними принципами. 

Підсумовуючи наведене і з огляду на те, що «розвиток» є  
фундаментальною філософською категорією на рис. 1 представлені 
філософські тлумачення цього терміну з метою формування всебіч-
ного розуміння цього поняття. 

 

 
Рис. 1 Філософське тлумачення терміну «розвиток» 
Джерело: складено на основі [2, 4, 6, 7]. 
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Враховуючи філософське осмислення терміну «розвиток» до-
цільно навести погляд вчених на тлумачення поняття з урахуванням 
економічного контексту дефініції. Загалом, запропоновано розгля-
дати економічний розвиток, як структурну трансформацію еконо-
міки шляхом впровадження більш автоматизованих і новітніх тех-
нологій для підвищення продуктивності праці, зайнятості, доходів і 
рівня життя населення. Наголошено, що економічний розвиток має 
супроводжуватися покращенням інфраструктури, а також соціаль-
них, політичних та інституційних факторів для сприяння трансфор-
мації економіки в цілому [9]. 

Вчені акцентують увагу на важливості диференціації таких 
підходів до розгляду категорії, як: розвиток, як стан чи статичний 
стан або як процес чи перебіг динамічних змін [10].  

Більшість науковців звертають увагу на сприйняття терміну 
через призму процесу, який має свої ознаки, характер перебігу та 
мету або безпосередньо змін, як переходу з одного стану в якісно 
інший стан (табл. 1). 

Таблиця 1 
Тлумачення дефініції «розвиток» 

Р
оз
ви
то
к

 

– процес, що забезпечує стабільне функціонування підприємства
та ного виживання н ринкових умовах [11] 
– процес, що не припиняється у часі, плин якого не завжди відбу-
вається постійно й безупинно, найчастіше йде динамічно з подо-
ланням різних за масштабами криз [12] 
– процес перетворень, переходу від одного якісно-кількісного
стану до іншого, змін вищого ріння [13] 
– як унікальний процес трансформації відкритої системи в просторі
й часі, який характеризується перманентною зміною глобальних 
цілей його існування шляхом формування нової дисипативної 
структури та переводом його в новий атрактор (одна і альтерна-
тивних траєкторій розвитку підприємства) функціонування адап-
тивності до змін; зміна підприємством свого якісного стану [14] 
– розвиток, під яким розуміють незворотні, цілеспрямовані та за-
кономірні зміни господарської системи, послідовність переходу її 
з одного стану в якісно інший на основі удосконалення техніки, те-
хнології та організації праці, впровадження новацій в управлінні 
тошо [15] 
– зростання розмірів та показників діяльності підприємства; зміна
стану підприємства на прогресивніший; підвищення гнучкості та 
адаптивності до змін; зміна підприємством свого якісного стану 
[16] 

Джерело: складено на основі [11-16]. 
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Аналізуючи наведені визначення поняття «розвиток», слід за-
значити, що не всякі зміни будуть розвитком, а лише ті, які задово-
льняють таким головним умовам, а саме: по-перше, в результаті 
змін повинен з’явитись новий якісний стан, і по-друге, зміни по-
винні мати незворотність, поступальність і спрямованість одно- 
часно. Можливо також закцентувати, що за думкою вчених розви-
ток – це не суто економічне явище, а скоріше багатовимірний про-
цес реорганізації та переорієнтування всієї економічної та соціаль-
ної системи [10]. Сучасне тлумачення поняття «зміна» визначено як 
перетворення чого-небудь на щось інше [17]. Відповідно до філо-
софського трактування будь-яка зміна характеризується напрямом, 
швидкістю та тривалістю. З цього приводу можна стверджувати, що 
напрямок змін обумовлюється загальними об’єктивними процесами 
розвитку соціально-економічних систем, швидкість і тривалість – 
рівнем розвитку соціально-економічної системи. До того ж, зміни є 
тривалими у часі і не відбуваються повним запереченням минулого, 
а частково пересуваються у майбутнє, що забезпечує необхідний 
процес адаптації до змін і перехід в іншу форму. Щоб з’ясувати суть 
поняття «зміна форми» потрібно уточнити розуміння поняття  
«форма». Згідно з філософським підходом категорія «форма» пере-
буває у єдності з категорією «зміст» , що має важливе значення для 
тлумачення процесу змін. Зміст – сама сутність предмета, явища, 
тощо, форма – внутрішня організація змісту. Між формою та зміс-
том завжди існують протиріччя, вирішення яких і забезпечує процес 
змін. Для розуміння процесу трансформації будь-чого важливо, що 
процес змін обов’язково починається з розвитку їх змісту, який є 
найбільш рухливим елементом процесу. Також доцільно звернути 
увагу, що новий зміст необов’язково ламає стару форму, а може ви-
користовувати її, змінювати її природу, пристосовувати її до своїх 
цілей і тим самим забезпечує процес адаптації до середовища, що 
постійно змінюється. Зародження і розвиток протиріч відбувається 
відповідно до загальних законів розвитку  й тому має певні законо-
мірності, облік яких є основою для визначення причин та наслідків 
трансформації, що в свою чергу має забезпечити ефективність ло- 
гістичного менеджменту. З огляду на те, що логістична діяльність 
невід’ємна від суспільних відносин її трактування з точки зору со-
ціології вкрай важливе. В Енциклопедії соціології трансформація 
розглядається як зміна, а зміна як процес руху та взаємодії предме-
тів та явищ, внаслідок яких з’являються нові властивості, функції, 
відношення [18].  
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Сутність поняття «зміни» з точки зору філософії, соціології та 
економіки надано на рис. 2.  

Рис. 2. Розуміння поняття «зміни» 
(у філософському та соціально-економічному контексті) 

Джерело: складено автором. 

Всебічне розуміння терміну «зміни» є основою для тлума-
чення терміну «трансформація». На даний час існує безліч тракту-
вань цієї дефініції. Узагальнені погляди щодо визначення терміну 
«трансформація» наведені у табл. 2. 

Погоджуючись в цілому з наведеними точками зору на тлу-
мачення поняття «трансформація», можливо додати деякі уточ-
нення, а саме: за своєю природою трансформація має часову трива-
лість і тому визначення її як «ступінь» або «форма» не зовсім до- 
цільне. Тлумачення трансформації як руху від форми до форми че-
рез заперечення старої форми і формування нової більш відповідає 
змісту поняття та слід зауважити, що заперечення старої форми обу-
мовлюється не новою формою, а новим змістом, який і змінює стару 
форму і необов’язково заперечує її. При визначенні трансформації 
як процесу адаптації економічних систем, обумовленого ринковим 
господарюванням вважаємо зауважити, що процеси адаптації еко-
номічних систем обумовлюються не тільки закономірностями рин- 
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Таблиця 2 
Визначення терміну «трансформація» з різних точок зору 

№ 
з/п Тлумачення Автор 

1 Властивості соціально-економічних систем І. Маркович [19]

2 Ступінь необхідних змін з ціллю адаптації до змін се-
редовища Д. Белл [20] 

3 Загальна форма розвитку економічних систем, яка 
пов’язана з еволюційними та революційними змінами

Н. Гражевська
[21]

4 Рух від форми до форми через заперечення старої 
форми і формування нової

Ю. Осипов та ін.
[22]

5 Якісні перетворення економічної системи і перехід її у 
стан нерівноваги

Г. Грищенко та 
ін. [23]

6 Глибинні перетворення на рівні економічних відносин О. Івашина та ін.
[24] 

7 Процес перетворень в рамках системи, при якому змі-
нюються параметри системи 

С. Мочерний та 
ін., Г. Поченчук 
[25]

8 
Складний процес, що приводить до нового економіч-
ного стану під впливом об’єктивних і суб’єктивних 
чинників 

О. Корнух,  
А. Турило [26] 

9 
найбільш поширена фаза, яка описує зміни в масшта-
бах компанії, які призводять до розробки нових бізнес-
моделей 

M. Iansiti, 
K.R. Lakhani [27] 

10 Реінжиніринг бізнес-процесів Платформа Cflow
[28]

11 Суттєва зміна або стрибок у дизайні, потоці, діяльності 
або впровадженні бізнес-процесу

Платформа Busi-
nessoptix [29]

12 

Можливість визначити сміливі амбіції, які виходять за 
рамки поступових змін, можливість переосмислити 
бізнес і операційні моделі із забезпеченням проривної 
цінності 

Звіт Deloitte
(міжнародна кон-
салтингова ком-
панія) [30]

Джерело: складено на основі узагальнення джерел [19-30]. 
 

кових відносин, а також об’єктивними законами розвитку, яким під-
порядковуються і інші форми господарювання. Поширюючи ситуа-
ційний підхід до розгляду питання, запропонований І. Маркович 
[19], де трансформація розглядається як «момент кардинальних  
перетворень» можна додати, що згідно з класичним тлумаченням 
дефініцій «зміна», «форма», «зміст»  «кардинальні перетворення» 
існують не в моменті, а і в старій і новій системі , перетікають з 
однієї формі в другу, обумовлюють друг друга і не заперечують. 
Потрібно уточнити, що згідно з класичним тлумаченням дефініція 
«процес» – це розвиток і тому обмежуватися підходом як до «серії 
процесів» не зовсім повно і може бути поширеним розумінням того, 
що процеси завжди мають незворотній напрямок з тенденцією 
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ускладнення [2] і тому трактування трансформації як серії взаємо-
залежних процесів, які реалізуються в певній послідовності до- 
цільно доповнити розумінням сутності поняття «процес». 

У загальнотеоретичному аспекті у Великій економічній енци-
клопедії надано, що трансформація – це взаємодія різних процесів 
та явищ у сфері економіки, політики та іншого, які в результаті за-
безпечують формування нової якості соціальної системи в цілому 
[31], у Великому економічному словнику зазначено, що трансфор-
мація – це реформування головної мети в ряд взаємозалежних ло- 
кальних цілей і завдань, що забезпечують досягнення кардинальних 
результатів [32], в економічній енциклопедії зазначено, що транс-
формація – це процес перетворення однієї економічної системи на 
іншу, при якому змінюються її властивості [33]. 

Отже, з огляду на розуміння, що процеси трансформації від-
буваються в екосистемі запропоновано доцільним звертатися до ви-
значень цього поняття з точки зору філософії, соціології і еконо-
міки. 

Враховуючи наведене, запропоновано сутнісну основу за- 
гального процесу трансформації ( рис. 3). 

Об’єкти матеріального Існування  
   і ідеального світу об’єктів матеріального і ідеального світу у від-         

повідності до об’єктивних законів у суспільно- 
му розвиткові  

   Зміни у часі  Формування нового змісту і відповідної йому 
форми у об’єктів матеріального і ідеального  
світу у відповідності до об’єктивних законів  
у суспільному розвиткові 

   Трансформація       Незворотній  процес змін в напрямку усклад- 
нення, в результаті якого формуються нові 
структура, функції, властивості у об’єктів ма- 
теріального і відносини, мислення у обє’ктів 
ідеального світу у відповідності до об’єктив- 
них законів у суспільному розвиткові 

Рис. 3. Сутнісна основа трансформації 

Джерело: запропоновано автором. 
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З урахуванням наведеного надано авторське тлумачення по-
нять «розвиток», «зміна», «трансформація», а саме: 

розвиток – це незворотній і односпрямований процес змін 
змісту і відповідної форми об’єкту матеріального та ідеального 
світу з тенденцією ускладнення у відповідності до об’єктивних за-
конів у суспільному розвиткові; 

зміна – це процес формування нового змісту і відповідної 
йому форми об’єктів матеріального та ідеального світу у часі;  

трансформація - це процес поступових, односпрямованих, не-
зворотних змін на основі об’єктивного закономірного процесу роз-
витку об’єктів матеріального і ідеального світу через зміну змісту  
і відповідних змісту форм у відповідності до об’єктивних законів у 
суспільному розвиткові. 

Запропоновані тлумачення основних термінів, сутнісна ос-
нова процесу трансформації надає можливість сформувати розу-
міння природи трансформації, закономірностей її перебігу та розви-
тку, що надає змогу утримувати процес трансформації в системі ло-
гістичного менеджменту в умовах цифрової економіки у руслі 
об’єктивних законів у суспільному розвиткові під впливом безлічі 
ендогенних та екзогенних факторів середовища, що постійно змі-
нюється. 

Ця стаття є продовженням дослідження з питань трансформа-
ції логістичної діяльності підприємств в умовах діджиталізації, що 
активно поширюється. У результаті попередніх досліджень: запро-
поновано авторське трактування дефініції «логістика» з урахуван-
ням сучасних поглядів на розвиток підприємств, логістичний ме- 
неджмент, практичні аспекти управління логістичними процесами 
у цифровій економіці з використанням цифрових технологій; на-
дано авторський підхід до трактування змісту поняття «управління 
логістичною діяльністю підприємств у цифровій економіці» як без-
перервного інтегрованого процесу логістичної діяльності, функцій 
управління та цифрових систем; окреслено концептуальні підходи 
до визначення суті термінів «лояльність», «клієнтський досвід», 
«логістичній сервіс», «логістичне обслуговування», «електронна 
комерція», «електронний бізнес», «електронна торгівля» [34-38]. 

В даний час широке розповсюдження цифрових технологій в 
економіці та суспільному житті безперервно змінює життя та діяль-
ність людини. Логістична діяльність, яка більш інших сфер діяль-
ності знаходиться під впливом екзогенних та ендогенних факторів, 
приєднуючи нові і нові елементи мінливого середовища до своєї си- 
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стеми повинна і сама постійно змінюватися, що має бути відобра-
жено у сутнісному розумінні поняття. 

При тлумаченні дефініції вчені виділяють наступні ключові 
поняття (рис. 4). 

Рис. 4. Ключові аспекти поняття «логістична діяльність» 

Джерело: складено на основі узагальнення джерел [40-46]. 

Зокрема, можливо зазначити, що формулювання терміну «ло-
гістична діяльність» також може знаходити своє відображення че-
рез фокус, спрямований на акцентування мети, як: 

координація фізичного розподілу і менеджменту матеріалів 
для економії витрат і підвищення рівня обслуговування [41]; 

швидка реакція, мінімальна невизначеність, мінімальний об-
сяг запасів, консолідація вантажоперевезень, якість і підтримка 
життєвого циклу [47]; 

оптимізація циклу відтворення шляхом комплексного, орієн-
тованого на потребу, формування потоку матеріалів та інформації у 
виробництві й розподілі продукції [48]; 
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формування комплексної корисності логістичного продукту 
або логістичної послуги у відповідності з запитами споживачів з-за 
умови забезпечення необхідного рівня економічної безпеки 
суб’єкта логістичної діяльності [50]. 

Для розробки теоретичних засад організації логістичної дія-
льності потрібно з’ясувати сутність терміну «організація». У слов-
нику іноземних слів зазначено, що організація – це «устрій, поєд-
нання, об’єднання чогось в одне ціле, приведення до суворої сис-
теми» [50]. 

В економічному енциклопедичному словнику – організація 
(від пізднєлат. Organiso – повідомляю стрункий вигляд, влашто-
вую) – це сукупність процесів або дій, що ведуть до утворення та 
вдосконалення взаємозв’язків між частинами цілого; внутрішнє 
впорядкування, узгодженість взаємодії більш-менш диференційо-
ваних та автономних частин цілого, яка обумовлена його будовою 
[51]. 

Само поняття «організація» невід’ємно від понять «струк-
тура», «система». За своєю сутністю організація, як спрямована дія, 
повинна відповідати динамічним закономірностям системи (функ-
ціонування, поведінка, взаємодія частин системи). У відповідності 
до зазначеного можна стверджувати, що організація логістичної ді-
яльності повинна бути суворою системою. 

У контексті питанні управління логістичною діяльністю вчені 
акцентують увагу на інтегрованому характері логістичного менедж-
менту. Розглядаючи процес як інструмент планування, організації, 
регулювання, оптимізації, координації та контролю потоків (зо- 
крема матеріальних та інформаційних). З аспекту планування по-
няття може бути розглянуто як інтегрована система прийняття рі-
шень, за допомогою якої відбувається формування стратегії та місії 
підприємств. 

Термін може бути розглянуто, як процес адміністрування ло-
гістичної системи, взаємодія базових управлінських функцій з ло- 
гістичними функціями. Як комплексна локалізована система управ-
ління, що базується на засадах теорії логістики, розгляд інтеграції 
логістики та менеджменту у форму «логістико-менеджменту» може 
бути доцільним [34]. 

Вчені доповнюють тему питанням контролю логістичної дія-
льності у підприємствах в умовах глобалізації: контроль у логісти-
чних системах має важливе значення у стратегічному і оператив-
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ному управлінні підприємством, ґрунтується на аналізі переваг ло-
гістичних проєктів, вимог споживачів, умов конкуренції, співвідно-
шень можливостей цільових ринків та витрат на їх забезпечення  
і вимагає регулярного узгодження цілей планування, управління та 
контролю за сферами діяльності підприємства [52]. 

Напрями трансформації логістичної діяльності обумовлю-
ються суттєвою особливістю, а саме: клієнт приймає безпосередню 
участь в процесі, а також відповідність очікуванням клієнта є по- 
казником, залежним від суб’єктивних вимог клієнта до логістичної 
послуги. Ці суб’єктивні вимоги багато в чому формуються суспіль-
ством під впливом тих чи інших напрямів комунікативної філосо-
фії. Еволюція форм і видів комунікації знаходить свій відбиток в її 
філософському осмисленні різними вченими. З точки зору філософ-
ського аналізу в рамках теорії комунікації були продовжені ідеї се-
міотики (Ч. Морріс (C. Morris)) і герменевтики (Г.-Х. Гадамер  
(H.-G. Gadamer)); проблема людської комунікації набула поши-
рення в роботах А.Камю (A. Camus), Ж.-П. Сартра (J.-P. Sartre), 
М. Хайдеггера (M. Heidegger), К. Ясперса (K. Jaspers); аналітична і 
лінгвістична філософія (Л. Вітгенштейн (L. Wittgenstein)); діалогі-
чна філософія (М. Бахтін, М. Бубер (M. Buber)); сучасні вчені зай-
маються проблемами комунікації та комунікаційних технологій  
(М. Василик, А. Єрмоленко, А. Назарчук, А. Соколова та ін.). Най-
більш значущими розробками, які мають вплив на організацію ло-
гістичної діяльності є ті, що досліджують технократичні підходи, 
інтеракційні підходи, підходи соціального конструювання комуні-
кації, лінгвістичні підходи, етно-методологічні концепції комуніка-
ції, інформаційні технології комунікації. Врахування зазначених 
підходів допомагає пояснити і передбачувати поведінку, запити 
особистості, соціальних груп, суспільства в цілому і можуть бути 
використані в логістичній діяльності (особливо в логістичному сер-
вісі) для розробки поточної та прогнозування майбутньої реально-
сті в соціально-економічному середовищі. У відповідності до кла-
сичних поглядів на комунікацію, які представлені перед усім  
К.-О. Апелем (K.-O. Apel), Ю. Габермасом (J. Habermas), Г.-Х. Га-
дамером (H.-G. Gadamer), А. Камю (A. Camus) і сучасних – М. Ва-
силик, А. Єрмоленко, А. Назарчук та ін. – в суспільстві окреслився 
поворот в бік посткласичної філософії комунікації - використанню 
етичних норм на основі принципу справедливості, відповідальності, 
довіри і досягнення взаєморозуміння. Означені тенденції формують 



 

358 

соціальні детермінанти як основу потреб суспільства, які і визнача-
ють напрями і перспективи всієї лінійки логістичної діяльності. 

Широкий вплив цифрових технологій на діяльність підпри-
ємств змушує створювати нові і нові бізнес-моделі [39; 53], залу-
чати до діяльності підприємств нові об’єкти і суб’єкти, однак слід 
враховувати, що основою будь-якої бізнес-моделі або діяльності ле-
жить сутнісна основа процесу трансформації. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Для того, 
щоб бути здатною до трансформації як до неминучого та законо- 
мірного процесу логістична діяльність підприємства повинна бути 
компетентною, тобто мати можливість адекватно реагувати на 
вплив цих факторів, що забезпечується ефективним логістичним 
менеджментом. 

Спираючись на розглянутий загальнотеоретичний аспект сут-
ності поняття «трансформація», надані авторські трактування тер-
мінів з урахуванням необхідності комплексного розгляду до визна-
чення природи і суті трансформації логістичної діяльності з точки 
зору філософії, соціології та економіки на підставі об’єктивних за-
конів у суспільному розвиткові, які надають комплексне уявлення 
про трансформацію як невід’ємну частину об’єктивного процесу 
розвитку. 

В свою чергу, ефективність логістичного менеджменту ґрун-
тується на глибокому розумінні сутності трансформації логістичної 
діяльності, тому розроблена і запропонована сутнісна основа тран-
сформації, яка має бути віссю організації логістичної діяльності під-
приємств в умовах цифрової економіки. 

Таким чином, можна узагальнити, що: 
трансформація логістичної діяльності підпорядковується 

об’єктивним законам у соціальному розвиткові; 
трансформація є необхідним етапом розвитку як загальної 

властивості матерії; 
трансформація має чітку сутнісну основу, яка і є віссю логіс-

тичного менеджменту в мінливих умовах сьогодення; 
трансформація як процес зміни змісту і відповідної йому  

форми об’єктів матеріального та ідеального світу не є революцій-
ною, а має використовувати ту чи іншу форму, змінюючи її у відпо-
відності до цілей, які формуються новим змістом; 

трансформація – складне соціально-економічне явище, яке 
змінює соціально-економічні відносини в суспільстві. 
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В умовах цифрової економіки набуває актуальності цифрова 
трансформація, яка передбачає інтеграцію цифрових технологій у 
всі сфері бізнесу. Це тягне за собою необхідність використання 
більш гнучких інтелектуальних засобів ведення бізнесу, зміни са-
мого процесу діяльності, його цілей. Трансформація логістичної ді-
яльності в умовах діджиталізації  насамперед має бути спрямована 
на формування відповідного мислення в логістичному менедж- 
менті. 

Також слід звернути увагу, що широке залучення цифрових 
технологій в логістичній діяльності все частіше використовується 
як ефективний метод підвищення задоволеності клієнта та питання 
цифрової безпеки залишаються недостатньо висвітленими. 

В умовах нестабільності сьогодення (пандемія COVID-19, 
військові дії, санкції тощо) відзначається збільшення частки взає-
модії з клієнтами у цифровому форматі, використання хмарних сер-
вісів, оцифрованих продуктів та послуг. Це потребує вживання 
більш гнучких та інтелектуальних способів ведення бізнесу, нових 
підходів до питань організації логістичної діяльності і подальших 
досліджень. 

Теоретичні засади процесів розвитку та трансформації набу-
вають актуальності у зв’язку з «Проблемами сталого розвитку люд-
ства» і мають перспективи подальших досліджень у напрямку за-
безпечення гармонічної взаємодії економічної, соціальної та еколо-
гічної сфер у суспільному розвиткові, зокрема в удосконаленні еко-
системного підходу до логістичного менеджменту. На даний час  
цифрові трансформації стають дедалі ширшими та глибшими і зна-
чно утруднюють процес організації логістичної діяльності, що зу-
мовлює напрям подальших досліджень, що полягає у необхідності 
глибшого вивчення теоретичного аспекту організації логістичної 
діяльності підприємств в системі логістичного менеджменту в умо-
вах цифрової економіки для розробки відповідних рекомендацій з 
фокусом уваги на забезпечення економічної та кібербезпеки клієн-
тів з урахуванням очікувань клієнтів у відповідності до сучасних 
соціальних детермінант. 
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